Конспект занятия 

«Дружит книга с детворой».

Программные задачи: Развивать у детей интерес к художественной литературе. Продолжать учить ориентироваться в жанровом разнообразии литературы: сказки, рассказы, стихи. С помощью различных приёмов помочь детям вспомнить название и содержание знакомых литературных произведений. Развивать образную речь, творческое воображение, внимание. Формировать представление о добре и зле. 

Предварительная работа: Чтение сказок, рассказов, заучивание стихотворений, беседа о прочитанном, рассматривание иллюстраций, сочинение сказок и обыгрывание, отгадывание загадок, рисование по сюжетам сказок.
Оборудование: выставка рисунков, выставка книг, «волшебное дерево», карточки символы, волшебный сундучок,  шапочки сказочных героев.

Ход занятия.
Дети входят в зал под музыку.
Ребенок: 

«Добро пожаловать

Мы говорим гостям

Здоровья, счастья и улыбок Вам!»

Воспитатель:

Много праздников приносит нам весна  и один из них – праздник книги. Он приносит большую радость – встречу с хорошей, умной книгой.

«День весенний, голубой

Март спешит к апрелю

И приводит за собой

Книжкину неделю»
Книги встречают нас в самом раннем детстве и сопровождают нас всю жизнь. Книги рассказывают о многом: о нашей Родине, о мире, в котором мы живем. Книга занятнее любых игрушек, интереснее всех зрелищ.

Ребенок:

Что за добрые друзья

Живут в доме у меня?

Они стоят в шкафу на полке

В переплетах толстых, тонких

Друзья рассказывают мне,

Что происходит на Земле

Есть ли инопланетяне,

Что творится в океане

Что случилось в Антарктиде

Обо всем расскажут книги.

Воспитатель:

О книгах существует много пословиц, давайте вспомним их.

«Книгу читать, как на крыльях летать»

«Кто много читает, тот много знает»

«Чтение – лучшее учение»

«Золото добывают из земли, а знание из книги»

Я приглашаю Вас, дети, в страну книг. А отправимся мы туда на облаке. Сядьте поудобнее, закройте глаза, вдохните. Представьте себе, что вы на белом, пушистом облаке, похожим на мягкую гору из подушек. Все тихо, спокойно, мы летим над горами, лесами, теплый ласковый ветер овевает нам лицо, руки, облако перенесет нас в волшебную страну. А сейчас вы сойдете с облака и посетите страну книг.
Воспитатель: обратите  внимание на стенды с книгами.
Как много здесь книг и все они разные.

На этой полке стоят рассказы писателей. Рассказы, каких писателей вы узнали?

Дети:

Н.Носова «Живая шляпа», «Фантазеры». Рассказы В.Бианки, М.Пришвина.

Воспитатель:

Теперь посмотрите сюда. Мы видим сборники стихов А.Барто, С.Маршака, С. Михалкова.

(воспитатель читает отрывок из стихотворения)

Назовите ребята, как называется  стихотворение, отрывок из которого я прочитала?

Предлагаю детям прочитать 1-2 стихотворения.

Воспитатель: Здесь мы видим сказки. Чем сказки отличаются от других произведений?
Дети:

В сказках есть волшебство, животные умеют разговаривать, люди пользуются волшебными предметами.

Воспитатель:

Какие бывают сказки?
Дети:

Русские народные сказки, зарубежные и сказки, которые пишет автор. (дети называют их)

Воспитатель:

А как можно сказать о сказке, какая она?

Дети:

Волшебная, чудесная, поучительная, мудрая, забавная, радостная, добрая.

Воспитатель:

Я знаю, дети, что вы очень любите сказки. А в сказке случаются разные чудеса. Посмотрите, вот дерево какое-то необычное, волшебное, на нем висят картинки со сказками.  Вы должны выбрать картинку, сказка на которой начинается с буквы вашего имени. Подойдите и возьмите по одной картинке.

У вас какая сказка? Молодцы дети!

Сказка дает нам отдохнуть, отдохнем и снова в путь!

Физкультурная минутка «Сказки»:
«Нам советует Мальвина
Станет талия осиной,

Если будешь наклоняться

Влево – вправо десять раз».

«Вот Дюймовочки слова,

Чтоб была спина пряма

Поднимайтесь на носочки

Словно тянетесь к цветочкам».

«Красной шапочки совет,

Если будешь прыгать, бегать 

Проживешь ты много лет».

Воспитатель загадывает загадку.

«На лесной опушке

Стояли две избушке.

Одна из них растаяла,

Одна стоит по-старому»
Выходят дети в шапочке зайчика и лисички.

Обыгрывание сюжета из сказки «Заюшкина избушка»

Воспитатель предлагает детям придумать окончание сказки, чтобы лиса и зайчик подружились.

Заслушать 2-3 варианта.

Воспитатель: Сейчас дети, мы поиграем и вспомним известные вам сказки. А что мы будем делать в каждой игре, нам подскажут карточки – символы. Воспитатель показывает карточку с символом «?» Что мы сейчас будем делать? – отвечать на вопросы.
У меня есть волшебный сундучок, в нем много интересных предметов.
Проводится игра «Назови сказку» (по предмету нужно угадать название сказки, где этот предмет упоминается)

1) кувшин – «Лиса и журавль»,

2) яйцо – «Курочка-ряба», «Гадкий утенок»,

3) ложка – «Три медведя», «Жихарка»,
4) яблоко – «Гуси-лебеди», «Ховрюшечка»,

5) горошина – «Принцесса на горошине»,

6) стрела – «Царевна-лягушка».

Воспитатель показывает символ «Скрипичный ключ»
Что он нам подскажет?

Игра «Споем песню вместе с героем».

Воспитатель:

Дети, вспомните, какие песенки пели сказочные герои и пропоем их:
1)Какую песенку пела мама-коза детушкам-козлятушкам?

2)Пел песенку колобок, когда катился по лесу?

3)Споем песенку трех поросят.

Воспитатель:

Давайте посмотрим следующий символ. Это волшебная палочка.

Игра «Стань волшебником»

Дети представьте себе, что вы волшебники. Вспомним,  какие волшебные слова говорили сказочные герои:
1)С помощью каких слов можно было сварить вкусную кашу в горшочке. (Раз, два, три – горшочек вари).

2)Какие слова говорит Емеля? («По щучьему велению, по моему хотению»).

3)Какие слова нужно было сказать дудочке, чтобы найти землянику? («Дудочка, играй»)

4)Какие слова нужно было произнести в сказке «Цветик-семицветик»? («Лети, лети лепесток через запад на восток, через север, через юг, возвращайся сделав круг. Лишь коснешься ты земли, быть по-моему вели»)

Воспитатель показывает символ – танцующий человечек. 
Сейчас мы будем двигаться друг за другом, поочередно превращаясь в героев разных сказок.
Даем задания:

1)Иван-царевич скачет на сером волке.

2)Летят гуси-лебеди.

3)Танцует Василиса Прекрасная.

4)Танцует Буратино.

Воспитатель:

Сказочных героев можно вылепить, можно нарисовать, а можно составить с геометрических фигур и  счетных палочек. Подумайте, каких персонажей вы бы хотели составить.
Дети выкладывают героев из геометрических форм. Звучит тихая музыка.

Воспитатель:

Какие интересные картинки вы составили. Мне с вами было интересно играть и путешествовать по сказкам.
В  мире много сказок

Грустных и смешных

Но прожить на свете

Нет нельзя без них.

Дети встают в круг. Воспитатель говорит: мы прощаемся с книгой и берём собой всё важное, что было сегодня с нами, всё чему мы научились (дети протягивают руки в круг, а потом медленно прикладывают их к груди. Снова садимся на облако и оно возвращает нас в детский сад.

Ребенок:

Спасибо книга наша

Нет любимее тебя

Интересней краше

За то, что учишь

Добру нас и ласке

За песни, стихи

За загадки  и сказки

За весь разноцветный

И сказочный мир

Спасибо, спасибо

Тебе говорим

Воспитатель:

Дети, мне хочется пожелать вам:

 полюбить книги, которые научат вас быть добрыми и умными;

научиться скорее читать, чтобы знать ответы на все вопросы.
Воспитатель дарит в подарок детям книги.

Под музыку дети уходят из зала.
